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Kamervragen van het lid Dassen Volt aan M over het bericht Netanyahu leger
zal hoe dan ook Rafah binnenvallen

Geadviseerd besluit

Graag uw akkoord op de conceptbeantwoording

Kernpunten

De vragen gaan over uitspraken van Netanyahu over een grondinvasie
van Israel in Rafah in het zuiden van Gaza

In het bericht staat tweemaal de uitspraak van Netanyahu dat het

Israelische leger Rafah hoe dan ook zal binnenvallen Het bericht beschrijft
ook de humanitaire situatie in Rafah waar zo n 1 5 miljoen Gazanen in

slechte omstandigheden bivakkeren

De vragen gaan over een Israelisch offensief de humanitaire gevolgen
hiervan en de evacuatie van de burgerbevolking in Rafah

o In uw antwoord onderschrijft u de humanitaire catastrofe die zou

plaatsvinden als het Israelische leger Rafah binnenvalt Ook een

evacuatie van deze burger is ondoenlijk volgens alle experts

Vervolgens wordt er gevraagd naar acties die de Nederlandse regering

onderneemt of heeft ondernomen richting Israel om dit offensief niet uit te

voeren Hierin wordt ook gevraagd naar acties buiten het diplomatieke
domein

o In uw antwoord noemt u de gesprekken die Nederland regelmatig
met Israel voert en dat in al die gesprekken wordt opgeroepen

niet over te gaan tot een grootschalig offensief in Rafah Tevens

benadrukt u in uw antwoord dat het kabinet van mening is dat

inzet op het diplomatieke spoor als meest effectief gezien wordt

De goede relaties met zowel Israel als de Palestijnen kan

Nederland benutten om een bemiddelende rol te spelen
Ten slotte gaan de vragen in op het Nederlandse beleid omtrent de

tweestaten oplossing en uitspraken van de Israelische regering die de

tweestaten oplossing verwerpen
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In uw antwoord benadrukt u dat de tweestaten oplossing leidend

is in het Nederlandse beleid maar dat een flexibele houding

passend is Daar waar kansrijke initiatieven worden ontplooid of

zich ontwikkelen zal Nederland hier open voor staan U benadrukt

ook dat ondanks uitspraken van de Israelische regering Nederland

dit standpunt zal blljven herhalen omdat het kabinet van mening
is dat dit de enige reele optie is voor duurzame vrede U benoemt

ten slotte dat Nederland obstakels voor deze opiossing zoals

Israelische nederzettingen ontmoedigt door zlch hlerover uit te

spreken en ontmoedigingsbeleid te hanteren t a v economische

activiteiten van Nederlandse bedrijven in nederzettingen
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Toelichting

• Israel blijft ondanks stevige Internationale druk dreigen met een

grondoperatie in Rafah waar zich inmiddels 1 4 miljoen Palestijnse
ontheemden bevinden Afhankelijk van of er een deal komt zal Israel

waarschijnlijk wachten tot na de Ramadan met een grootschalig offensief

uitstel betekent geen afstel

• Het Israelische leger zou al plannen voor de evacuatie van ontheemden ult

Rafah aan het oorlogskabinet hebben gepresenteerd maar deze zijn nog

niet publiek gemaakt Hoe deze plannen er echter ook uitzien het lijkt

welnig realistisch 1M ontheemden naar andere delen van Gaza te

verplaatsen en onderte brengen gelet op de enorme schade aan civiele

infrastructuur Een grondoffensief in Rafah zal dan ook uitmonden in een

humanitaire catastrofe

• Nederland heeft zich herhaaldelijk uitgesproken tegen deze grondoperatie

op alle niveaus Meest recentelijk in uw bezoek aan Israel op 6 maart

• De tweestaten oplossing is leidend in het Nederlands beleid om partijen
nader tot elkaar te brengen Het lijkt op dit moment de enige reele optie
voor een duurzame vrede waarbij staten onafhankelijk en in veiligheid
naast elkaar kunnen bestaan Echter ten aanzien van een lange

termijnoplossing past een flexibele houding Daar waar kansrijke
initiatieven worden ontplooid of zich ontwikkelen zal Nederland hier open

voor staan met inachtneming van de G 7 principes
• Nederland beschouwt Israelische nederzettingen in bezet gebied als een

groot obstakel voor het bereiken van een twee statenoplossing en strijdig
met internationaal recht Het kabinet heeft zich dan ook altijd uitsproken

tegen de Israelische nederzettingenpolitiek
• Het ontmoedigingsbeleid houdt in dat de Nederlandse overheid activiteiten

van bedrijven die direct bijdragen aan de aanleg en instandhouding van

nederzettingen of deze direct faciliteren als onwenselijk beschouwt en

dergelijke bedrijfeactiviteiten niet ondersteunt Indien Nederlandse

bedrijven zich melden bij de overheid worden zij over dit beleid

geinformeerd

Pagina 2 van 2

00001 1550517


